

A Jó szolgálatában

2017. május 31-én, a budapesti Várkert Bazar rendezvénytermében adták át első alkalommal a Jószolgálat díjat.

A Twickel-Zichy Mária Terézia Alapítvány által 2016-ban alapított díj azokat a szociális területeken tevékenykedő professzionális és önkéntes segítőköt kívánja évről évre elismerni, akik áldozatos és példaértékű munkájukkal sokat tesznek a hátrányos helyzetű társadalmi rétegekért. A **Jószolgálat díj** országos léptékét jól reprezentálja, hogy mind a jelöltek, mind pedig a díjazottak hazánk különböző szegmenseiben végzik áldozatos tevékenységeiket: többen a fővárosban; de díjazott lett 3 megyei jogú város egyéni és intézményi díjazottja: Pécsről, Székesfehérvárról, Nyíregyházáról; győztes került ki 3 községből: Kaposfőről, Mágocsról és Peréről; továbbá gazdára talált a díj a Gyula környéki tanyavilágban is.

A díjátadó rendezvényt Tóth Simon Ferenc, a Twickel-Zichy Mária Terézia Alapítvány képviselője nyitotta meg, aki méltatta a díjazottak hiánypótló munkásságát, amikor a segítségnyújtásra és az egymás iránti figyelemre egyre nagyobb szüksége van társadalmunknak. A gálaestet a 2016/17-es év nagykövetei: Szalóki Ági énekes és Csujka Imre színművész vezették, akik személyes elköteleződésüknek érzik, hogy a saját eszközeikkel segítsék a díj üzenetének célba jutását, és ezen keresztül a szociális munka különböző területeinek bemutatását és dolgozóinak elismerését.

Twickel György, a Twickel-Zichy Mária Terézia Alapítvány kuratóriumi elnöke köszöntőjében ismertette a díj alapításának gondolatát, miszerint édesanyja, Zichy Mária Terézia grófnő életművének emléket állítva szeretné a díj által láthatóvá tenni mindazokat a példaértékű tevékenységeket, amelyek érdemesek a társadalom figyelmére, és mindannyiunk számára jó példákkal szolgálnak.

A díjátadó egésze a segítségnyújtás jegyében telt. Jótékonyági előadással lépett fel Vastag Csaba, Wolf Kati, valamint Szalóki Ági és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Szimfónia Programjában részt vevő gyerekek zenekara.

Az egyéni kategóriák díjazottjai részére a szakmai segélyszervezetek képviselői adták át az elismerést, valamint az egyedi díjtárgyak és oklevelek mellett egységesen 500 000 forintos pénzjutalomban részesültek a Twickel-Zichy Mária Terézia Alapítvány felajánlásában.

Az intézményi kategóriák díjazottjai részére az elismeréseket, az 1 000 000 forint összegű pénzjutalmat, az egyedi díjtárgyakat és okleveleket a támogató partnerek képviselői adták át. A családokért végzett szociális munka kategória támogató partnere volt a rendezvény helyszíne, a Várkert Bazar. A fogyatékkal élőkért végzett szociális munka kategóriájának díját Szabó Béla, a csoport kommunikációs igazgatója adta át a Magyar Telekom Nyrt. képviselőjében, akik hosszú évek óta elkötelezett támogatói a fogyatékosokkal élők támogató szervezeteknek, így a Jószolgálat díj mellé is jó szívvvel álltak. A kisebbségekért végzett szociális munka kategória támogatójaként az elismerést Molnár-Bánffy Kata, a Salt Communications Kft., a díj kommunikációs partnerének ügyvezető igazgatója adta át. A hajléktalanokért végzett szociális munka kategória elismerését Kamarás Adrienn, a KIOSK

Budapest és a Segítő Angyalok Alapítvány képviseletében adta át, akik számára a hajléktalanok segítése és a különböző jótékonyági kezdeményezések támogatása kiemelt ügy.

A rendezvény zárása előtt Tóth Simon Ferenc megköszönte a szakmai szervezetek: *Magyar Máltai Szeretetszolgálat, Magyar Ökumenikus Segélyszervezet, Magyar Református Szeretetszolgálat, Katolikus Karitás, Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány, Johannita Segítőszolgálat, Magyar Vöröskereszt* és a médiatámogató partnerek: *Origo, Képmás magazin, Heti Válasz, Mediaworks, Pannon Lapok Társasága, Mandiner.család* és *Infinity Group* együttműködését a díj népszerűsítésében.

A rendezvény állófogadása is jó ügyet szolgált, a fogadás menüsorát a Magyar Élelmiszerbank Egyesület által biztosított menüből fogyaszthatták a vendégek, akik hosszú évek óta elhivatottan küzdenek az élelmiszerpazarlás ellen.

A 2017-es év díjazottjai:

Életműdíj – Somos László

Somos László atya közel 23 éve plébánosa Kaposfőnek, és megszámlálhatatlan cigány családot segít a környező településeken. Az általa létrehozott Szent Erzsébet Alapítvány tanárokat és szociális munkásokat, önkénteseket foglalkoztat, akik sokféle élethelyzetben támogatják a telepeken és falvakban élőket. Anyukák számára baba-mama klubokat, a gyerekeknek iskolai előkészítőket, tanítás előtti és napközi utáni foglalkozásokat, tanodaprogramot indítottak. A plébános úgy érzi, hogy munkájával a cigányoktól kapott szeretetet viszonozza, és minden szegény, nehéz sorsú emberben Jézust látja, aki a legelesettebbekkel azonosította magát.

Civil közösségi kategória – Szociális Csomagküldő Mozgalom (Szocsoma)

A Szociális Csomagküldő Mozgalom (Szocsoma) elsősorban cigánytelepeken, mélyszegénységben élők támogatására jött létre. Adományokból vásárolnak a létfenntartáshoz szükséges eszközöket, és azokat csomagként juttatják el a leginkább rászorulókhöz. A csoport terepszemlék során felméri a legalapvetőbb igényeket, közvetíti ezeket az adományozók felé, majd megszervezi a begyűjtést és a szállítást is. A mozgalmat 2014-ben Kiss Anikó képzőművész alapította. A ma már nagyjából ezerfős csoport elsősorban az ő baráti köréből és virtuális ismerőseiből nőtte ki magát. 2015 végén hozták létre a mozgalom ügyeit szervező Szocsoma Alapítványt.

A Családokért végzett szociális munka egyéni kategóriája – Juhász Péter

Juhász Péter 2011 óta az EMMI Budapesti Javítóintézete igazgatója. Pályakezdként úgy érezte, hogy a társadalom pereméről érkező gyerekeken kell segítenie. Előzetes letartóztatásban lévő kiskorúak kerülnek az intézetébe, akiket gyerekként és nem bűnözőként kezelnek. Mindent megtesznek azért, hogy a bűnözői beidegződéseiket csökkentsék. Nem büntetéssel, hanem jutalmazással ösztönzik őket. Szoros napirend szerint élnek az intézetben, mert fontos, hogy megszokják a rendszeres munkát, amiért pénzt is kapnak. Egy korábban általa örökbe fogadott drogfüggő kislány – aki ma már gyógyult családanya – példája is bizonyítja, hogy mindig és mindenhol van kiút.

A Családokért végzett szociális munka intézményi kategóriája – Szent Imre Iskolaház

A Szent Imre Iskolaházat Németh Ádám és felesége a Polgárdi Don Bosco Iskolaház mintájára, Bőjte Csaba szellemiségét követve alapította Székesfehérváron 2012-ben. Együttműködve a város számos iskolájával, szociális intézményével, egyházi vezetőkkel, támogatókkal mára közel száz rászoruló gyermek és családjaik gondjain sikerült jelentős mértékben enyhíteni. A Szent Imre Iskolaház olyan fiatalokon segít, akiknek családjai átmenetileg vagy hosszabb időre nehéz helyzetbe kerültek. A gyermekek gondoskodó, szakmai figyelem mellett tanulhatnak, játszhatnak, tisztálkodhatnak, azaz minden olyan tevékenységet végezhetnek, ami egy egészséges és gondtalan környezetben élő társuk számára alapvető.

A Kisebbségekért végzett szociális munka egyéni kategóriája – Raffael István

Raffael István a baranyai Mágocs községben lakik, öt környező település családsegítője. Kilátástalan gyermekkorában édesanyja szorgalma jelentette számára a jó példát, tőle örökölte szociális érzékenységét is. Későbbi családi tragédiája, felesége szülés utáni halála is csak még érzékenyebbé tette a nehéz emberi helyzetekkel szemben. Az egyetemen szociális munka szakon végzett, de már tanulmányai mellett is végzett civil önkéntes munkát: romákat segített különböző pályázatokon keresztül. Jelenleg munkája során mindennap más településre jár családsegítőként, és ismét egyetemen képzí tovább magát: szenvedélybetegek szociális segítségét tanulja.

A Kisebbségekért végzett szociális munka intézményi kategóriája – SZIA InDaHouse Hungary

Az InDaHouse Hungary tanodaprogramot Benkő Fruzsina vezeti egy kis borsodi faluban, Perén. Céljuk a hátrányos helyzetű cigány közösség mielőbbi felzárkóztatása. Önkénteseik minden második hétvégén egyénileg segítenek mintegy negyven gyereknek az iskolai tanulásban. A program azonban túlmutat a tanuláson: segítenek a közösségi élet szervezésében, és a családokkal legalább annyit foglalkoznak, mint a gyerekekkel. Olyan lehetőségeket mutatnak fel, amelyek hétről hétre igazolják, hogy van élet a segélyeken túl. Ennek érdekében közös munkával vendégházat hoztak létre, a budapesti városi túrák mintájára pedig falusi túrákat tartanak a településen. Jövőt látnak abban, amiben rajtuk kívül csak nagyon kevesen.

A Fogyatékkal élőkért végzett szociális munka egyéni kategóriája – Magyar László

Magyar László a Szent Kristóf Ház Fogyatékkal Élők Nappali Intézményének alapítója és vezetője. A ház vezetésére szolgálatként tekint. A hátrányos helyzetűek iránti érzékenységét gyermekkori nagy családjának példamutató tagjaitól és a katolikus Bokor Közösségből hozta. A Katolikus Karitászt fenntartásában működő napköziotthonban közepesen súlyos értelmi fogyatékos fiatalokat gondoznak, amíg szüleik dolgoznak. Az intézményhez tartozik egy néhány férőhelyes, állandó szállást biztosító épület is. Mivel a ház lakói önálló életre már nem képesek, ezért életbevágóan fontos számukra Magyar László és kollégái szeretetteljes felügyelete, ami a legmagasabb szociális szakmai igénnyel párosul.

A Fogyatékkal élőkért végzett szociális munka intézményi kategóriája – Fogd a Kezem Alapítvány

A pécsi Fogd a Kezem Alapítvány napközijében és lakóotthonában enyhe és középsúlyos értelmi fogyatékosokkal élőkről gondoskodnak. Támogatják a fogyatékosokkal élő fiatalok önállósági törekvéseit, és igyekeznek képességeiknek megfelelő munkalehetőséghez juttatni őket. Egyik legnagyobb sikerük az Ability Caféval való együttműködés, ahol szellemi fogyatékosokkal élők is dolgozhatnak. Az otthon alapítója Szvacsekne Jahn Margit, vagyis Gitta, aki számára ez nem csupán egy munkahely, hanem életmű, immár 25 éve. Minden törekvésük azt szolgálja, hogy csökkenjen a társadalomban lévő távolság a sérült emberek és az épek között.

Az Idősekért végzett szociális munka egyéni kategóriája – Kis Pál

Kis Pál polgárőr szinte ikonikus alakja lett az elmúlt 11 évben a Gyula környéki tanyavilágnak, amelyet úgy ismer, mint a tenyerét. 2009 óta a Gyulai Tanyavilágban Élők Érdekképviseletének egyik koordinátora is. Mintegy kétezren élnek a tanyákon, akik többnyire idős emberek, távol a lakott területektől és egymástól is. Segít az adományok kiosztásában, kenyeret vesz, kiváltja a gyógyszereiket, feltölti telefonegyenlegüket, sokak számára szinte ő az egyetlen társaság. Azokra is figyel, akik esetleg nem kérnek a segítségből, hanem elzárkózva élnek. A megviselő halálesetek mellett megmentett életek sokasága tartozik a mindennapjaihoz.

Az Idősekért végzett szociális munka intézményi kategóriája – Dr. Szántó László Szeretetotthon

A Dr. Szántó László Szeretetotthon a Pécsi Zsidó Hitközség idősotthona. Családbarát gondozási modellje, amely az idős lakót továbbra is a családjával egy egységnek tekinti, mára már példaértékű szakmai programmá állt össze. Az otthonban hatásos mentori rendszer működik: a beköltözés után mindenki kap egy nővérmentort, akinek az a dolga, hogy kiemelten figyeljen a rábízott lelki és testi szükségleteire, és segítse őt. Családbarát modelljük példaértékűen tünteti el a távolságokat a fiatal- és az időskor között. Goldmann Tamás igazgató és az otthon dolgozói tapasztalataikat és élményeiket törekszenek továbbképzés formájában is megosztani, hogy nemcsak szociális munkások, de az idősekkel élők is segítséget és támogatást kapjanak a mindennapok feladataihoz.

A Hajléktalanokért végzett szociális munka egyéni kategóriája – Gróf András

Gróf András, vagy ahogyan a legtöbben ismerik, Zsiráf közel 30 évvel ezelőtt úgy döntött, hogy képességeit és tudását a hajléktalan emberek megsegítésére fordítja. Sok karitatív szervezet munkáját segíti: a Léthatáron Alapítvány tagja, a Twist Olivér Alapítvány igazgatója, a REVIP Hajléktalanok Átmeneti Szállásának intézményvezetője, a Hajléktalanokért Közalapítvány kuratóriumának tagja. Aktívan közreműködik a hajléktalanokat ellátó rendszerek megújításában, miniszteri felkérésre részt vesz a Hajléktalanügyi és Lakhatási Országos Szakmai Kollégium munkájában is. Elhivatottsága a hajléktalan embertársaink életének jobbá tétele iránt kiemelkedő és példaértékű.

A Hajléktalanokért végzett szociális munka intézményi kategóriája – Periféria Egyesület

Az 1990-es években Szoboszlai Katalin és egyetemi szaktársa, Patyán László hajléktalanokat kezdtek segíteni Nyíregyháza utcáin, majd erre alapozva megalapították a Periféria Egyesületet. Később lelkes önkéntesek, tanítványok is csatlakoztak hozzájuk, így bővíthették szolgáltatásaikat. Ma már hátrányos helyzetű gyerekek támogatásával is foglalkoznak. Különösen fontosnak tartják a gyengébb mentális állapotú hajléktalanok felkarolását, hogy azok mielőbb bekerülhessenek a pszichiátriai ellátórendszerbe. Alapvető tevékenységük a hajléktalanok hosszú távú és következetes gondozása, hogy krízishelyzeteikből mihamarabb kikerülhessenek és visszailleszkedhessenek a társadalomba.

Különdíj – Brandt Viktor

Brandt Viktor, az „Álomszállító” azt szeretné, hogy a mozgásukban akadályozott emberek is ugyanúgy éljék át mindazt, amit ép társaik. Tíz éve segít önzetlenül, szabad idejében a kerekesszékes embereknek, hogy ők is esélyt kaphassanak a „mobilitásra”. Eleinte kisebb programokat, kirándulásokat szervezett nekik, de látta, hogy mekkora az igény erre a karitatív munkára, ezért közösséget épített tevékenységei köré. „Álomszállítók” nevű közösségi oldala segíti szervező- és adománygyűjtő munkáját, amivel valóra váltja pártfogoltjai vágyait. Minden törekvése a mozgásukban akadályozottak életminőségének javítását szolgálja.

A díjátadót követően a Józsolgálat díj médiapartnere, az Origo oldalán kerülnek bemutatásra a díjazottak, júniustól kezdődően hetente megjelenő portrék formájában.

Szerkesztette: Fábíán Gergely